

Table with multiple columns listing stock prices and market data for various companies.

欢迎投稿:qlwbzd@163.com

评报员之窗

错了就改

●10月14日A22版《冠军源于基础》第二段:“他表示本以为这轮赛事京沪领队会有一支战队赢棋”,“领队”应为“两队”。

●10月15日A17版《领袖接班人的哥哥》“承权的传说”后一段:“2008年初一直关于青年大将金正恩的歌曲《脚步》开始在朝鲜流行后”“一直”应为“一首”。

●10月19日A22版《往事并不如烟》中“米卢:那场球没有问题”部分:“现在中国媒体说2010年10月7日沈阳五里河”,“2010年”应为“2001年”。

●10月19日B3版《一棵“胶白”拉长的产业链》倒数第二段:“如果一家中有一个农户在那里打工”,“农户”应为“人”。

●10月19日B7版《唯一的女儿》的“作者:南风”应为“翻译:南风”。

●10月21日A14版《昏迷前执意器官全捐》第一段:“27岁的肺癌患者李金海在昏迷前委托姐姐到红十字会签署……”,“红十字会”应为“红十字会”。

●10月22日B3版《中国乳业,你们到底想干啥?》,倒数第三行“互相攻歼”应为“互相攻讦”。

(感谢读者陶玉山、解伟、周广清、朱永胜、房雪峰、刘允辉的批评指正)

袁俊浩:10月18日A2版《没有穷人的城市,富人过不下去》,这篇评论从标题到立论都非常好,让人一看就感觉心里挺暖和的。

编辑者说:有一种心态叫“仇富”,还有一种心态叫“仇劣”;两极分化产生了富人,也同时滋生了富人心态。对这种有了钱就失去正常心态的人,革他们的命,我看没什么不可以的。

周芬:10月18日A10版《三岁娃不坐车睡不着觉》,每天睡觉前家人都要开车出去转上一个多小时,这是家长给孩子养成的恶习,也是有钱烧的,全部责任都在孩子家长。这种家长溺爱孩子同时也害了孩子。生活中很多类似的家长,你们醒醒吧。

编辑者说:全职太太开车带着孩子出去玩是可以理解的;孩子由此形成这种睡眠障碍也可以理解。人生恰

如万花筒,千奇百怪的毛病,从幼年时期就开始了。人,就是这么不可思议。

孙建文:10月19日A7版《骑电动车者将行人告上法庭》,这个案例有一定的代表性。当前城市交通设置自行车道比较狭窄,经常有行人不看后面车辆,只顾自己走路,这牵涉文明习惯的问题,需要加强宣传,更需要每个人注意。

编辑者说:走路并不难,但在人车混杂的城市里安全走路并不容易。谁是谁非,这应该以交警认定及法院判决为准。文明走路,安全至上,三顾(回头看)而行。

林荣耀:10月22日A9版《穿着5000多的鞋上体育课》,这条新闻写得很好。学生“拼鞋”实为当今社会的“简化版”。诚实劳动赚来的钱当然可以炫耀,父母能挣钱也值得自豪,但是作为学生,该

拼的主要还是学习成绩。“拼鞋”现象从一个侧面折射了校服的呆板、霸道和低劣。

编辑者说:赞同读者观点。统一校服但校服很差,同学们“拼鞋”也有值得同情之处。但是,穿着5000多的一双鞋上体育课,除了烧包没有其他解释。

林荣耀:10月19日A8版《一个月查出七八张假房产证》。老百姓买套房子,那可是几代人幸福和艰辛的“浓缩”。非法印制房产证居然只有一到三万罚款,犯罪成本太低了,应该根据房价“随行就市”。

编辑者说:如果李女士稍一大意,不去验证,她那批货物肯定就打水漂了。涂改、伪造、非法印制房产证,在1000元至30000元之间罚款,事实上假房产证多是用来诈骗而且往往涉及高额财产。所以,追究刑事责任,必须的!

刘成伟:10月22日A4、A5版策划报道的“隐捐”,又一次和“微尘”、齐鲁晚报“山东哥哥”一样,用媒体力量来推动“平民捐助主流形势”,用公益类报道为平民慈善助力,用事件影响社会,用新闻推动社会进步。

编辑者说:读者的概括已经十二分到位了。“隐捐”是泥土中石缝里看不见的涓涓细流,新闻报道就是这细流的赞歌。老子说,上善若水,水利万物而不争。隐捐,正是现代社会的“上善”啊!

林荣耀:10月19日读“编读”版有感:评报是一种快乐和思索,而快乐的源泉,既有报友之间的鼓励,也有接线员的温馨,更有“编辑者说”的丰富回应。Keep up the good work!

编辑者说:正所谓各尽所能,各司其职,各得其乐,其乐融融。

读者评报

10月20日A3版《时隔三年 央行首度加息》,副标题:“即日起,一年期存贷款基准利率上调0.25%。这里应该是‘上调0.25个百分点’,‘百分点’和‘百分数’不是一个概念,类似错误,晚报已经多次出现。胜利炼油厂 孙郑生

从概念上说,0.25个百分点就是0.25%。但是,利率上调0.25个百分点和上调0.25%,计算方法不同,计算结果也不一样。诚恳接受读者指正,今后我们将严格按照央行的原文字样报道这类新闻。编辑 高扩

“男孩”称谓太矫情

10月10日A6版《一在读研究生盗窃“上瘾”》,文中有这样的描述:“很难想象眼前这名文质彬彬的男孩就是盗窃17起的案犯”。仅凭此句,很容易将嫌犯想象成为不满十八岁的未成年人,但实际上他已经26岁,还将其称作“男孩”未免太矫情了。“男孩”宜改为“男子”。无棣 刘学英

同意读者看法,把26岁的成年人称之为“男孩”,不符合人们的称谓习惯。今后务必注意。记者 王尚磊

一字之差

10月14日B3版《中庸之道与实事求是》第二段:“不由人时时想起孔子曾有的感喟:‘中庸之为德也,甚至矣乎,民鲜久矣!’”这里,“甚至矣乎”应为“甚至矣乎”(这句话的意思是——中庸作为一种道德,该是最高了吧!人们缺少这种道德已经很久了)。

章丘 胡安东
应是输入错误,但一字之差,其义难解,诚恳致歉。编辑 王慧

订阅“三进入”

10月19日起,莱芜市邮政局启动报刊订阅“三进入”活动,把政策、科技和文化送到千家万户。这是工作人员“现场办公”。

拍客 朱玉富



只要还有一口气

作者:唐纳德·吉乌拉 翻译:王启国

那是个星期一上午,办公桌上的蜂鸣器第25次响起时,我叹了口气,无奈地拿起听筒。我在路易斯安那的一家医院贫民住院部担任主管,每天都忙忙碌碌,但那一天竟让我应付不过来。

“谁在呼叫?”我厉声问接线员。

“是一位女士,她需要一名医生到她家出诊,看看她的儿子。”接线员有些紧张,显然她不太适应我的语气。“除了您之外我找不到合适的人,您愿意跟她谈谈吗?”

一般情况下,当人们指望我去解决别人解决不了的问题时,我会感到很高兴,但那天我完全没有这种感觉。我做完自己该做的事,已经很累了。每个人都需要我为他们做什么,隔壁办公室里一个护士等着和我谈话,门诊部里四个常驻医生正在为他们的病人诊断,需要我的指导,而且我的病人也等着我。因此,我实在抽不开身。

“帮帮忙吧?”接线员央求道,她察觉到我有不愿意。

“好吧,把她接进来。”我无奈地答应了,巴望着不会占用太多时间。

“吉乌拉医生?”一个有些颤抖的声音传了过来,“我是罗杰斯夫人,我需要一个大夫到家里看看我的儿子巴迪,他瘫痪在床上,必须马上看医生。”

“那么之前是谁为你儿子看病呢?”我打断了她。

她解释说,之前的医生现在不出诊了。社区诊所也不再派护理人员到她家了,除非有一个医生定期到她家出诊。

我们没有足够的医生。”我说。“噢,天啊!”她的声音很黯然。

沉默了几秒,尽管心底有一个声音劝我赶紧挂电话,但我还是询问了巴迪的情况。

“他天生残疾,不会说话,一直靠药物维持生命,他两岁时学走路,但好景不长,53年前他的腿断了。”

53年前?那是很久以前的事了。我怀疑自己是不是听错了。

“你的儿子多大啊?”我问。

“他今年69岁。”

我在心里迅速计算着。“如果你不介意的话,能告诉我你的年龄吗?”

“没关系,我今年91岁。”

“您是说您一直照顾着残疾的儿子?在家里,69年?”我简直不敢相信。

“没错。”

“夫人,”我说,“无论如何我们都会到您家出诊。”

“那真是好极了。”她高兴地说。

第二天,我带着助手来到了罗杰斯夫人家。清瘦精神的罗杰斯夫人优雅地跟我们打招呼,她看上去并没有91岁。我们穿过整洁的起居室来到屋子后面巴迪的房间,里面摆设整齐,一尘不染。收音机里正播放着古典音乐,窗户旁一盆杜鹃花开得很娇艳。巴迪躺在床上,身上盖着厚厚的被子。

“巴迪,你的新医生来了。”罗杰斯夫人轻轻地抚摸着他的肩膀说。

巴迪微微抬了一下头和肩膀,那大概是他唯一的动作了。

“让我给你检查一下吧。”我对他说。他似乎听懂了我的话,头靠在了枕头上。

助手拉开被子,我们一起给巴迪翻了个身。给他检查的时候,我注意到他的身体极度扭曲,一双不能用的胳膊紧紧地挤压在胸脯上。

“令人吃惊的是他竟然没有生褥疮。”检查完毕后,我转身对罗杰斯夫人说。

“哦,不会,我和社区护士每天都给他翻几次身。”罗杰斯夫人说。

助手给巴迪做理疗时,罗杰斯夫人静静地向我讲起了20年前丈夫去世后她独自照顾巴迪的艰辛过程。巴迪小时候,医生曾建议他们把巴迪送到残疾儿童护理院,他们拒绝了。

“我只是认为没有人能像我一样把巴迪照顾得这么好。”她说。

“罗杰斯夫人,我能为您做些什么呢?”我大声问。

“我需要一名医生定期来家里为巴迪检查治疗。我想让巴迪待在家里,只要我还有一口气,我就会尽力把他照顾得最好,决不会把他送到疗养院。”她的声音急切而坚决。

“您放心,夫人,我会尽我所能帮助你们的。”我说。

安排好下一次出诊的时间,交代完注意事项后,我和助手离开了罗杰斯夫人家。当我们回到汽车里,我的心情还久久不能平静,耳边还回荡着罗杰斯夫人的话“只要我还有一口气,我就会好好照顾他……”这让我对无私、持久、不讲条件的母爱有了更好的理解。

爱可以做到

作者:凯萨琳·博尔达克 翻译:吕广英

我把汽车停在老年痴呆症治疗中心门前,回头看了看后座上我11岁的儿子乔,他正全神贯注地看相册。我带他来这,是看望我婆婆的,我提醒乔,奶奶已记不起以前的事情了,不会像他一样对那些相片那么感兴趣。我不确定乔是否能完全理解我的话,但我希望他不会对奶奶的反应太失望。

乔抬起头,大叫道,“去看奶奶喽!”他抓起相册跳下车,飞奔进大楼,我紧跟在他后面。甚至我们还没有穿过走廊,消毒水混杂着餐厅里食物的刺激味道已经扑鼻而来。

“嗯,是汉堡。”乔说,像我们走进烤肉店似的用鼻子使劲嗅着。

“是啊。”我咕哝道,尽力屏着气,不闻那股味道。我们经过护士值班室,朝我婆婆的房间走去,乔大踏步地走在最前面。

一个坐轮椅的女人挡住了我们的路。“我能拥抱你吗,小伙子?”她问,同时向乔张开手臂,我很紧张,赶紧走近乔。然而,他毫不犹豫地扑进她的怀抱,之后还让那个女人旁边的朋友拥抱了他。

终于到了我婆婆的房间。门是敞开的,她正坐在一张老式摇椅上打盹。这些天她喜欢睡觉,不,她似乎一直如此。我们踮着脚尖走到她的维多利亚式梳妆台前,那上面摆着家人的相片。我不禁一阵心酸,现在这些相片对婆婆已经没有什么意义了。

乔站了一会儿,朝我婆婆一走了过去。“奶奶,”他小声说,

“你看相片!”

我婆婆睁开眼睛,我从她的眼神中看到了惊讶与疑惑,她仿佛在问,这个小男孩是谁?乔爬上她的膝盖,打开相册,婆婆的脸上似乎露出了一丝微笑。乔用手一一指出相片上的家人,他爸爸,我和他哥哥,婆婆脸上的笑容更加明显了。当然,乔把他最大的热情留给了他以前养的黑色拉布拉多犬,“波克!这是波克!”他大声欢叫,婆婆也大笑起来。

婆婆对乔说的话是含混不清的,但乔不管这些,只要奶奶高兴,他就满足了。

我静静地望着祖孙二人,他们紧紧地依偎在一起,沉浸在欢乐之中,比任何人都要亲密。这一切如此融洽,美好,是我想要却没有做到的。

我担心乔能否理解他奶奶的状况,其实,真正需要理解这一切的人是我。我闻到的是治疗中心的刺鼻气味,而他闻到的是汉堡的香味;我担心陌生人会让他不自在,他却欢迎他们的拥抱;我为婆婆的悲伤伤,他则爱他奶奶现在的样子。我想,像乔一样,把不愉快,陌生人,麻烦,困难,疾病等全部都当做朋友,生活就不会缺少欢笑与美好吧。

每一次到治疗中心,我都要鼓起勇气,才能走进婆婆的病房,我不知道该怎样面对她,而这一次,乔把希望送给了我,他用自己的真挚的爱打败了疾病,赢得了欢乐。我拉过一只凳子坐到他们的旁边,一起享受这份快乐与祥和。



编辑:李皓冰
邮箱:lihaobing@qlwb.com.cn